

روزنامہ
The Daily
ALFAZI
RABWAH
پتہ
۳۶ شہادت گاہ، محلہ الحرمہ، ۶ اپریل ۱۳۸۸ھ
۲۲ جولائی ۱۳۸۸ھ

انجک راہمیہ

• ۱۷ ربوہ ۵ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی رحمت کے تعلق کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھے سے اچھے ہے الحمد للہ

• حضرت مولیٰ فضل الدین صاحب دیکل کی طبیعت میں پہلے کی نسبت افادہ ہے۔ ادویہ بھی اب مثبت اثر دے رہی ہیں جس کی وجہ سے جسم میں قوت برداشت و مدافعت نمود کر رہی ہے۔ ٹانگوں میں بھی حرکت کے آثار پیدا ہو رہے ہیں۔ احباب حضرت مولیٰ صاحب کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ (مؤرخ شمیم ربوہ)

• محرم سید مسیح اللہ شاہ صاحب سابق پروفیسر جامعہ احمدیہ کو راولپنڈی جاتے ہوئے ایک حادثہ پیش آگیا ہے جس کی وجہ سے ان کی ٹانگ پر سخت چوٹ آئی ہے۔ دوستوں کی خدمت میں ان کی صحت یابی کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

• میر انوار احمد خاں مسعود احمد پٹنوی این محراب صاحب بھی حال اچھترہ ہے جس کی تانی لے دو ماہ کی عمر کے لے کر پیدائش کیا تھا اور اب اس کی عمر آٹھ سال تین ماہ تھی ۳ اپریل ۱۹۰۷ء کو پخت ہے۔ گر کہ اللہ تعالیٰ کو پیارا ہو گیا ہے اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُونَ۔ احباب فرمائیں اللہ تعالیٰ ہم پر فضل فرمائے اور صبر جمیل کی توفیق بخشنے۔
مرزا فتح دین (صحیفہ انسپیکٹر بریل)

• قبل ازین اعلان کی گئی تھی کہ کما حقان صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ نصاب کا امتحان ۱۲۰ اپریل کو ہو گا۔ اس سلسلہ میں محترم صدر انجمن احمدیہ نے تحریر فرمایا ہے کہ ان ایام میں بوجہ الی سال کے اختتام کے کام کما بہت رکش ہوئے۔ اس لئے امتحان کے لئے ۲۵ مئی (پندرہ صفر) کا اعلان کیا جاتا ہے۔ کارکنان مطلع رہیں۔ (انجمن احمدیہ دارالافتاء)

طبیعی کان جامعہ احمدیہ ربوہ میں داخلہ
پروڈنٹ ویٹانی ایڈیٹور دیک سٹیم آف میڈیسن نے ربوہ میں طبیعت کا کج منظر دیکھے پڑائی لاشہ اللہ جس قسم طبیعی ممال میں شہ دہ ہو جائیگی۔ وہ طلبہ کو سب پرست کے شائق ہوں خودی طور پر اپنی درخواستیں پیش جامعہ احمدیہ کے نام سجاوا دیں۔ میرا دل اسلئے میٹرک یا خودی نازل ہو گا۔ عمل سہوات کے لئے دفتر جامعہ احمدیہ کو بھیجیں۔ (پرنسپل صدر احمدیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
گناہ سے بچو، نماز ادا کرو، اور دین کو دنیا پر مقدم رکھو

خدا تعالیٰ کا سچا غلام وہی ہوتا ہے جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتا ہے

”دغا باز آدمی کی نماز قبول نہیں ہوتی وہ اس کے مُتہ پر ماری جاتی ہے کیونکہ وہ دراصل نماز نہیں پڑھتا بلکہ خدا تعالیٰ کو رشوت دینا چاہتا ہے مگر خدا تعالیٰ کو اس سے نفرت ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ رشوت کو خود پسند نہیں کرتا۔ نماز کوئی ایسی ویسی شے نہیں ہے بلکہ یہ وہ شے ہے جس میں اھْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ جیسی دعا کی جاتی ہے اس دعا میں بتلایا گیا ہے کہ جو لوگ بُرے کام کرتے ہیں ان پر دنیا میں خدا تعالیٰ کا غضب آتا ہے۔ الغرض اللہ تعالیٰ کو خوش کرنا چاہیے جو کام ہوتا ہے اس کے ادا سے ہوتا ہے۔“

اب تم کو چاہیے کہ بُرائیوں سے بچنے کے واسطے خدا تعالیٰ سے دعا کرو تاکہ بچے رہو۔ جو شخص بہت دعا کرتا ہے اس کے واسطے آسمان سے توفیق نازل کی جاتی ہے کہ گناہ سے بچے اور دُعا کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ گناہ سے بچتے کے لئے کوئی نہ کوئی راہ اسے مل جاتی ہے جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے یَجْعَلْ لَّہٗ مَخْرَجًا یعنی جو امور اسے کٹاں کٹاں لگتے کی طرف لے جاتے ہیں اللہ تعالیٰ ان امور سے بچنے کی توفیق اسے عطا فرماتا ہے۔ قرآن کو بہت بُرہنہ چاہیے اور پڑھنے کی توفیق خدا تعالیٰ سے طلب کرنی چاہیے کیونکہ محنت کے سوا انسان کو کچھ نہیں ملتا۔ کسان کو دیکھو کہ جب وہ زمین میں ہل چلا تا ہے اور قسم قسم کی محنت اٹھاتا ہے تب پھل حاصل کرتا ہے مگر محنت کے لئے زمین کا اچھا ہونا شرط ہے۔ اسی طرح انسان کا دل بھی اچھا ہونا ہی بھی عمدہ ہو سب کچھ کر بھی سکے تب جا کر فائدہ پاوے گا کَسِیْمٌ لِذٰلِ نَسٰنٍ اِلَّا مَا سَعٰی۔ دل کا تعلق اللہ تعالیٰ سے مضبوط باندھنا چاہیے۔ جب یہ ہوگا تو دل خود خدا سے ڈرتا رہے گا اور جب دل ڈرتا رہتا ہے تو خدا تعالیٰ کو اپنے بندے پر خود رحم آجاتا ہے اور پھر تمام بلاؤں سے اسے بچاتا ہے۔

گناہ سے بچو نماز ادا کرو۔ دین کو دنیا پر مقدم رکھو۔ خدا تعالیٰ کا سچا غلام وہی ہوتا ہے جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتا ہے۔
(ملفوظات جلد پنجم ۳۲۲ د ۳۲۱)

نے کہا تھا کہ اگر خدا نے امریکہ کے بارہ میں اپنا فیصلہ صادر نہ کیا تو اسے سدوم اور عمورہ کی بستیوں سے معذرت کرنا پڑے گی۔

ذکر لڈ کریمین: "انجٹ" لندن کیاب نمبر ۶۲ ص ۶۲

ڈاکٹر بی گرام کے ان الفاظ سے گہول اور بد اعمالیوں کی اس ہولناک کثرت کی نشاندہی ہوتی ہے جو قہر الہی کو جوش میں لانے کا موجب ہوا کرتی ہے۔ مسز بی گرام کے یہ الفاظ کہ اگر خدا نے اہل امریکہ کی بد اعمالیوں پر ان کے خلاف اپنا فیصلہ صادر نہ کیا تو پھر اسے سدوم اور عمورہ کی بستیوں سے معذرت کرنا پڑے گی خاص طور پر قابل غور ہیں۔ حضرت لوط علیہ السلام کے زمانہ میں سدوم اور عمورہ کی بستیوں پر چند کہ بہت ترقی یافتہ اور خوشحال تھیں تاہم بد اعمالوں کی بے اہم کثرت کے باعث قہر الہی کے نتیجے میں تباہ و برباد کر دی گئی تھیں۔ پھر انجیل نے ان بستیوں کی عبرت ناک تباہی کو بطور مثال پیش کیا ہے اور بائبل میں بھی گزراہک اور آگ کے عذاب کے نتیجے میں ان کے تباہ و برباد اور ذلت ناپود ہونے کا تفصیل سے ذکر آتا ہے۔ مشر اور مسز بی گرام کے نزدیک اہل مغرب بھی اپنی خوشحالی اور عقلیت کے باعث اس درجہ گناہوں سے بے خوف ہو چکے ہیں کہ ان کی بھی خدائی قہر کے نتیجے میں تباہ و برباد ہونا یقینی نظر آ رہا ہے۔

جہاں عداوت کے ایسی تاثرات اور بد اعمالیوں کو مسئلے عذاب کے ساتھ دہرایا گیا ہے۔ وہاں یہ بھی اس کی قدیم سنت ہے کہ وہ ایسی قوموں کو خبردار کرنے کے لئے ان کی طرف اپنا کوئی سہہ ضرور بھیجتا ہے۔ اہل مغرب کو اس بارہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے پہلے ہی خبردار کیا جا چکا ہے جیسا کہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر پکار کر ان قوموں کو مخاطب کر کے ان الفاظ میں انداز فرمایا:

وہاں سے یورپ آج بھی امن میں نہیں اور اسے ایضاً تو بھی محفوظ نہیں اور اسے جزا کے رہنے والے کوئی ممنوعی فعل تمہاری مدد نہیں کرے گی میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو دیوان پاتا ہوں۔ ڈا دا دھنگے تہ ایک مدت تک خاموش رہ اور اس کی آنکھوں کے سامنے محو وہ کام کئے گئے اور وہ چپ رہا مگر اب وہ عیبت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلانے لگا جس کے کان سننے کے ہوں وہ سنے کہ وہ دقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے سب کو جمع کروں پر ضرور تھا کہ تقدیر کے ڈھتے پورے ہوتے۔ میں مسیح سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی توجہ بھی قریب آتی جاتی ہے۔ آج کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا اور لوط کی زمین کا داقت تم پر چشم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا تعالیٰ میں دیکھا ہے تو یہ گردنم پر رحم کی جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کپڑا ہے نہ کہ آدمی اور جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ" (حقیقۃ الوحی)

اور یہی اقتاد امام جماعت امیرہ سیدنا حضرت مسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گزشتہ سال اپنے تاریخی سفر یورپ کے دوران دل کی اتوارم تک ایک دفعہ پھر یورپی حضرات کے ساتھ پیش کیا دیا ہے۔ ہماری یہی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اہل مغرب کی آنکھیں کھولے۔ وہ تو یہ کریں تا ان پر رحم کیا جائے۔

عزت علی احمد کا قرض ہے کہ
اخبار افضل
 خود خرید کر پڑھے

روزنامہ افضل ریوہ

مورخہ ۶ اپریل ۱۹۶۸ء

مغرب کی اباحتی زندگی اور اس کا انجام

مغربی ممالک میں سراسر ایک مادی تہذیب کے زیر اثر جس وسیع پیمانہ پر تھا شکیبائی ہوتی ہے اور اس کے نتیجے میں دہل کے معاشرہ میں جو تضاد عظیم رونما ہے اس کا تذکرہ آئے دن دہل کے اخباروں میں آتا رہتا ہے۔ وسیع پیمانے پر پھیلی ہوئی ہوس خوشحالی اور اباحتی زندگی کا ایک لازمی نتیجہ امراتن جمیٹہ کی صورت میں ظاہر ہو رہا ہے۔ دہل یہ امراتن اس تیز رفتاری سے پھیل رہے ہیں کہ الامان د محفوظ ان امراتن کے جو اعداد و شمار اور ان کی جو خاموش تفصیلات ابھی حال ہی میں یہاں کے بھی بعض اخبارات میں شائع ہوئی ہیں۔ انہیں یہاں درج کرنا ہمارے لئے ممکن نہیں ہے۔ البتہ مدد صدق مولانا عبدالمجید صاحب دریا بادی نے اپنے اخبار میں "بد اعمالیاں امراتن جمیٹہ کی صورت میں" کے زیر عنوان ان کا خلاصہ شائع کر کے اس پر جو تبصرہ لکھا ہے وہ یہاں درج کرتے ہیں۔ اس سے مغربی معاشرہ میں رونما ہونے والے فساد عظیم کی ہلاکت آخیری کا بخوبی اندازہ ہو جاتا ہے۔ مولانا رقمطراز ہیں:

"سنیٹے سو پینے اور پھر آگ آہ سرد بھر کر خاموش ہو جائیے۔ اس سے زیادہ آپ کر ہی سکتے ہیں۔ تہذیب جدید جس رخ پر اور جس رفتار سے جاری ہے اس کا بدلہ کرنے کے اختیار میں ہے اور بے عمل بے حیاتی بے شرمی اور بے عصمتی اس کے کھلے ہوئے نتیجے ہیں۔ یہ کوئی اتفاقی شے نہیں جسے دہل فلاں تدبیر اختیار کر کے لوک دیا جائے۔ یہ توجہ تک ماری تہذیب ہی کا نہ رخ پھیر دیا جائے کوئی شکل مغز کی نہیں۔ اور وہ تہذیبی کسی بشر کے بس میں نہیں۔" (صدق حدید ۲۲ مارچ ۱۹۶۸ء)

ظاہر ہے جب قوموں اور ممالکوں میں روحانی بگاڑ اور بے حیاتی کا فساد ایسی جہم صورت اختیار کر لے کہ اس کی اصلاح کسی بشر کے بس میں نہ رہے تو پھر خدا تعالیٰ اپنی سنت قدیم کے مطابق ایسی تاثرات قوموں اور ممالکوں پر اپنی قہری عملی نازل کر کے انہیں صلیب مسیحی سے نیرت و نابود کر دیتا ہے۔ اور عرض اس سے یہ ہوتی ہے کہ آئندہ نسلیں اور دوسری قومیں ان کے اس ہولناک انجام سے عبرت لیں اور کمال خزانہ داری کو اپنا شعار بناتے ہوئے رہنا سے الہی کی لڑائیوں پر گامزن ہوں۔

خود اہل مغرب کا مسجد اربعہ جس کی نگاہ میں مذہب اور اخلاق کی کچھ دقت ہے وہ مغربی تہذیب کے اس ہولناک انجام سے بے خبر نہیں ہے۔ انہیں نظر آ رہا ہے کہ ان بد اعمالیوں کے نتیجے میں ایک ہولناک تباہی ان کے سرول پر منسوخ ہو رہی ہے۔ یہ تباہی خدائی عذاب کی شکل میں نازل ہو کر اس تہذیب اور اس کی اندھا دھند پیروی کرنے والوں کو بھرتا پود کر دے گی۔ وہ یہ سب کچھ جانتے اور سمجھنے کے باوجود بے بس ہیں۔ اس لئے کہ اصلاح احوال ان کے بس میں نہیں ہے۔ وہ ٹمک ٹمک دیرم دم نہ کشیدم کے مصداق تہذیب کچھ دیکھ رہے ہیں اور آئے دن اسے عذاب سے دل ہی دل میں لرز رہے ہیں۔ ابھی زیادہ عرصہ نہیں گزرا۔ امریکہ کے فہرہ آفاق عیسائی مفاد ڈاکٹر بی گرام نے اپنے ایک مضمون میں لکھا تھا۔

"عوام کا جتنی ضعف اس قدر بڑھ گیا ہے کہ سدوم اور عمورہ کی یاد تازہ ہوتے بغیر نہیں رہتی۔ کچھ عرصہ ہوا میری بیوی

کینیا (مشرق افریقہ) میں تبلیغ اسلام

۱۸

ایک نمائش میں قرآن مجید اور دیگر اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت

(از منظر منیر الدین احمد صاحب تبلیغ کینیا)

کینیا مشرقی افریقہ کا ایک اہم زراعتی ملک ہے۔ آزادی سے پہلے انگریزوں کے زمانہ میں زراعت پر کلینٹ انگریزوں کی اجارہ داری تھی۔ حکومت نے بڑے بڑے فارم انگریزوں کو کھیلتی ہاڑی کے لئے دے رکھے تھے اور کسی دوسری قومیت کے لوگوں کو زراعت کی اجازت نہ تھی۔ آزادی کے بعد اب مقامی باشندوں کو بھی زراعت کی اجازت مل گئی ہے۔ بعض انگریز فارم یہاں سے جا چکے ہیں تاہم اب بھی اکثریت انگریز خانداری ہے۔

زراعت کی ترقی کے لئے گورنمنٹ کی طرف سے عمل زراعت قائم ہے۔ کئی نئے ہاٹھ مل کر بھی ایک انجن بنائی ہوئی ہے جو کہ باقاعدہ رجسٹرڈ ہے اور اس کا نام ایگل ہیکری موسائی آف کینیا ہے۔ انگریزوں کے وقت میں اس کے محرم تمام کے تمام یورپین تھے مگر اب دوسرے لوگوں کے لئے بھی اس کی عمرت کھول دی گئی ہے تاہم زیادہ تر عہدیدار اس کے اب بھی انگریز ہی ہیں ملک کے پریزیڈنٹ جناب جو موگیا نا اس مجلس کے سرپرست ہیں۔

یہ مجلس سال کے دوران مختلف مقامات پر زراعتی نمائشیں منعقد کرتی ہے جس میں نہ صرف فارمز زین زمیندار ہی اپنی فصلوں اور جانوروں کی نمائش کرتے ہیں بلکہ عام تجارتی فرموں کو بھی نمائش میں حصہ لینے کی دعوت دی جاتی ہے۔ جانوروں، فصلوں اور مختلف سٹالوں کا حوالہ کر کے اول دوم آنے والوں کو انعامات بھی دئے جاتے ہیں۔ مجلسیں بھی ہوتی ہیں اور کھلاڑیوں کو بھی انعام ملتے ہیں۔

پچھلے دنوں دیکھ ۲۰ مارچ کو ایڈووٹ ریٹ (E. D. O. R. T.) کے شہر میں اس قسم کا شو تھا۔ یہ شہر ان علاقہ میں واقع ہے جہاں بڑے بڑے فارم ہیں اور زمینداروں کی اکثریت ہے۔ اس علاقہ کو کینیا کی High lands

کہا جاتا ہے اور یہ انگریزوں کی رہائش کے لئے مخصوص ہے۔ اس شو میں احمدیہ مشن کا سٹال دکھانے کی خواہش تھی۔ مگر یہ محسوس کر کے کہ چھوٹے سے چھوٹے سٹال کا کرایہ بھی ۲۰۰ شلنگ ہے ارادہ ملتوی کرنا پڑا کیونکہ اس کے علاوہ بھی سٹال کو سجانے کے لئے اور وہاں آنے جاتے پر بھی کافی خرچ ہونا تھا۔ مگر ایڈووٹ ریٹ کے ایک نوجوان رشید احمد صاحب طاہر لٹریچر نے سٹال کا کرایہ ادا کرنے کی پیشکش کی اور دوسرے اجاب نے بھی پورا پورا تعاون کرنے کا وعدہ کیا اس لئے ان دوستوں کے ہمت دلانے سے ایک چھوٹا سا سٹال لے لیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان دوستوں کو جزائے خیر دے۔

اس مقصد کے لئے مختلف کتاب برائے نمائش و ہائے فروخت اکٹھی کی گئیں۔ اسی طرح پمفلٹ بھی جمع کئے گئے تاکہ آنے والوں کو پڑھنے کے لئے دئے جائیں۔ اس سلسلہ میں تیسویں لٹریچر کے علاوہ مختلف تصاویر کا ذخیرہ بھی حاصل کیا گیا جس سے مختلف مشنوں کی تبلیغی مساعی پر روشنی پڑتی ہے اور مشنوں اور ساجد کی تصاویر بھی میسر آئیں۔

نمائش سے چند روز پہلے ہی میں ایڈووٹ ریٹ چلا گیا تاکہ مکمل تیاری کی جاسکے۔ تصاویر کو چارٹوں پر آویزاں کیا گیا۔ اسی طرح چار اور چارٹ لکھوائے گئے۔ ایک میں روہ سے شائع ہونے والے اخبارات و رسالوں کی فہرست درج کی گئی۔ دوسرے پر مختلف مشنوں سے شائع ہونے والے رسالوں کے نام تحریر کئے گئے۔ تیسرے چارٹ پر دنیا بھر کے مختلف ممالک میں جو ہمارے مشن ہیں ان کی فہرست وی گئی اور چوتھے پر جماعت کی طرف سے جن زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کئے گئے ہیں ان کی فہرست لکھی گئی۔

سٹال کی ہر سہ دیواروں کو مختلف رنگوں سے سجایا گیا۔ کینیا کے صدر مسٹر جو موگیا نا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی تصاویر بھی لگائی گئیں۔ سٹال کی چھت پر سامنے کی طرف سبز کپڑے کا ایک قطعہ لٹکایا گیا جس پر سفید موٹے حروف میں انگریزی زبان میں "احمدیہ مسلم مشن" لکھا تھا۔ یہ قطعہ اور فہرستوں کے چار بڑے بڑے چارٹ ایڈووٹ ریٹ کے نوجوان ملک طاہر لٹریچر صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ نے لکھے۔

سٹال کی سیاہی کا کام نمائش کے ایک دن پہلے مکمل ہو گیا۔ اس روز رات کے بارہ بجے تک کام کرنا پڑا۔ اس سارے انتظام میں مسکرم محبوب صادق صاحب بھی اور رشید طاہر صاحب بھی نے پورا پورا تعاون کیا۔

جزا اہم اللہ احسن الجزاء۔ نمائش کا آغاز یکم مارچ کو ہوا اس کا رسمی افتتاح مسٹر جو موگیا نا نے اسیے شوگر ڈونڈن میں آکر کیا۔ صدر کے ساتھ ان کی بیوی۔ اٹارنی جنرل۔ وزیر دفاع اور پارلیمنٹ کے ممبر اور اخباران حکومت بھی تھے۔ افتتاح کے بعد صدر نے شوگر ڈونڈن کا چکر لگا کر تمام سٹال دیکھے۔ وہ ایک کھل جیپ میں بکھڑے تھے۔ کیونکہ بارش کی وجہ سے کچھ بہت تھا۔ پیدل چلنا دشوار تھا۔ جب ہمارے سٹال کے قریب سے گزرے تو خاک رنے سلام کیا۔ انہوں نے سامنے لگے قطعہ پر احمدیہ مسلم مشن کے الفاظ کو غور سے پڑھا اور پھر میری طرف دیکھ کر سلام کا جواب ہاتھ کے اشارہ سے دیا۔ صدر سارا دن شوگر ڈونڈن میں رہے اور مختلف مظاہرے دیکھے رہے۔

عام زائرین کا بھی اتنا سارا دن بندھا رہا۔ سکونوں اور دفاتر میں تعطیل کر دی گئی تھی۔ اس لئے لوگ کثرت سے نمائش دیکھنے آئے۔

دو دنوں میں ہزاروں کی تعداد میں لوگ ہمارے سٹال میں آئے۔ کتب اور چارٹس کو دیکھا۔ بعض سوالات بھی پوچھتے رہے جن کے مختصر جوابات دئے گئے۔ آگے والوں میں طلباء۔ اساتذہ۔ دکان دار۔ دفاتر میں کام کرنے والے۔ فارمز اور پاروری وغیرہ مرد اور عورتیں سب شامل تھے۔ ہر ایک کو کوئی نہ کوئی پمفلٹ دیا گیا۔ محنت لٹریچر اخبار E. D. Times سواجیلی اخبار Mapenzi Maungu - حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی لندن کی تقریر۔ سواجیلی انگریزی و ہندی زبانوں کے پمفلٹس پر مشتمل تھا۔

قابلِ ذکر وقت کتب میں عربی۔ سواجیلی اور انگریزی زبان کی تقریباً ہر قسم کی کتب شامل تھیں لیکن قرآن انگریزی میں سواجیلی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب Jesus in India خصوصاً لوگوں کی توجہ کا مرکز بنی رہی۔ اکثر لوگ انگریزی و سواجیلی میں ہمارا لٹریچر و کتب کو خوش ہوئے اور جہاں بھی انہوں نے کہا کہ ہمارا اخبار حکم مسلم لٹریچر صرف عربی میں ہوتا ہے مسلمان سٹال پر آکر ایسا کتب کا ترجمہ انگریزی و سواجیلی میں کر کے شائع ہوئے۔ بہت سے لوگوں نے کتب خریدیں۔ ان میں جیسی اور مسکرم سٹال تھے۔ چنانچہ دو دنوں میں ایک کوشش کا کام ہو گیا۔ فروخت ہوا۔ اکثرے انہوں نے کہا کہ ہمیں علم نہیں تھا کہ اس قسم کی کتب یہاں ہوں گی ورنہ ہم پیسے ساتھ لے کر آتے۔ بعض نے ہیرا ایڈریس لیا کہ ہم کتب بعد میں منگوا لیں گے۔

ایک یورپین نے جو کہ ایڈووٹ ریٹ میں ایک ہائی سکول کا ہیڈ ماسٹر ہے بڑی دلچسپی سے سب کتب کو دیکھا۔ کچھ خرید بھی لیں۔ کہنے لگا کہ تاریخ احمدیت پر کوئی کتاب ہو تو وہ مجھے دو۔ اسے بتایا تو تاریخ احمدیت پر اس وقت انگریزی میں کوئی کتاب نہیں البتہ سیرت مسیح موعود انگریزی اور محترم صاحبزادہ مرزا مہدی صاحب کا جہاں لاند کا لیکچر Foreign Mission اور سالہ تحریک جدید تصور دکھائے گئے جو اس نے خریدے۔

ایک یورپین خاتون مسلم مشن کا لفظ پڑھ کر حیرت میں کھو گئیں اور سٹال میں داخل ہو کر بڑے غور سے دیر تک لٹریچر اور تصاویر کا ملاحظہ کرتی رہیں۔ ایک دو کتب اس نے خریدیں۔ جب سے کہنے لگی کہ

جناتِ اماء اللہ کے لئے خدمتِ کربہ

۳۱ مارچ کو کعبۃ اماء اللہ کے مالی سال کے چھ ماہ ختم ہونے پر آمد کا جائزہ لینے کے لئے معلوم ہوا ہے کہ ہر ماہ میں چندہ لجنہ بجٹ سے بہت کم وصول ہوا ہے۔ صرف مہمبری چندہ سے ہی ان چھ ماہ کی آمد میں تین ہزار روپے کی کمی ہے اور یہ بہت تشویشناک امر ہے۔

مہمبری چندہ کا مشن شاہی مجوزہ بجٹ -/۱۳۵۰۰ روپیہ ہے لیکن اس کے مقابل میں چھ ماہ کی آمد صرف ۱۰۷۲۱/۲۶ روپے ہے۔

پاکستان بھر میں ۴۰۰ سے زائد مقامات پر جنات قائم ہیں لیکن جیسا کہ آپ کو مصباح میں شائع ہونے والے گوشواروں سے معلوم ہو جاتا ہو گا کہ چندہ صرف پچاس ساٹھ جنات کی طرف سے ہی وصول ہوتا ہے باقی کی جنات چندہ کی طرف بالکل توجہ نہیں دیتیں اور ان پچاس ساٹھ جنات میں سے بھی تھوڑی سی جن کا چندہ انکی ممبران کے لحاظ سے بجٹ کے مطابق ہوتا ہے۔ یہ صورت حال بہت فحش پیدا کرنے والی ہے۔ جماعت احمدیہ ایک فعال جماعت ہے اور اس کی مستورات کبھی قربانی دینے میں تکیہ نہیں رہیں۔ لجنہ کا مہمبری چندہ تو ایک معمولی شرح سے وصول کیا جاتا ہے۔ انڈس سہے کہ ہنوں پر اس کی اہمیت واضح نہیں ورنہ وہ کبھی اس میں سستی نہ دکھاتیں۔ لجنہ مرکزیہ کے بے شمار اصلاحی تعلیمی اور خدمتِ خلق کے کام اپنی چندوں کی وجہ سے چل رہے ہیں۔ اگر چندہ کی آمدی اس طرح کی رہی تو یہ کام کس طرح جاری رہ سکے ہیں۔

منتر سے ہر ماہ ہندرجنتہ کے نام کارڈ کھلے جا رہے ہیں۔ متعلقہ لجنہ کارڈ وصول کر کے خاموش نہ بیٹھ جائے بلکہ نہ صرف پہلا بقایا ہی پورا کرے بلکہ آئندہ بھی منتر کے مطابق چندہ وصول کر کے جلد از جلد مرکز میں بھجوائے تاکہ آئندہ چھ ماہ میں نہ صرف ۳ ہزار کی کمی چھ پوری ہو بلکہ اگلے چھ ماہ کا مجوزہ بجٹ بھی پورا ہو جائے۔ جو جنات اپنی ممبران کے تعداد کے لحاظ سے کم چندہ بھجواتی ہیں ان سے بھی درخواست ہے کہ وہ ہر ماہ سے چندہ وصول کرنے کی کوشش کریں تاکہ آمد میں جو کمی پیدا ہو گئی ہے وہ دور ہو سکے۔

خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسلام و احمدیت کے لئے ہم سب کو زیادہ سے زیادہ قربانیاں دینے کی توفیق دیتا چلا جائے۔ آمین۔
(آفس سیکرٹری لجنہ مرکزیہ)

رات کو ملیٹھی ٹیند سونے قبل

ہر احمدی نوجوان کو سوچنا چاہیے کہ "آج کا دن کس طرح گزارا ہے؟ کیا سارا دن اپنی ہی ضروریات کی تسکین کی دوڑ دھوپ میں بسر کیا یا کہ کچھ وقت کے لئے اپنی طاقتوں کو دوسرے لوگوں کی بھلائی یا بہتری کے حصول کے لئے بھی صرف کیا۔"

یا یاد رکھئے!

خدمتِ خلق کے بے لوث جذبہ کے ساتھ دوسروں کی ضروریات - احتیاجات کا خود لحاظ اور احساس کرتے ہوئے اپنی مدد و تعاون اور ہر ممکن خدمت پیش کر کے دوسرے لفظوں میں - مہربانیت و نیک نیتی اور امانت و عزیمت کے امتیازات کو بالائے طاق رکھ کر جمنا توغ انسان کی خدمت کے لئے ہر روز کچھ وقت نکال کر آپ اپنے وجود کو اپنے پر ائے سب کے لئے باعثِ فلاح و برکت بنا سکتے ہیں۔ ہر احمدی نوجوان کو خدمتِ خلق میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔

(مہتمم خدمتِ خلق - مرکز زہد)

> فتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر

کا حوالہ ضرور دیں۔ (مدیر فضل)

پیدا قرآن اور مسجدوں کے لئے ہدایت کے سامان ہم پہنچائے۔ آمین۔
شو کا اختتام ایڈووکیٹ کے میٹر نے کیا۔ میٹر نے بھی سوسائٹی کے صدر اور سیکرٹری کے ساتھ پیدل تمام مشاغل کا چکر لگا لگا ہمارے شو میں جب میٹر صاحب تشریف لائے تو انیس لندن والی حضور کی تقریر کی ایک کاپی انگریزی میں وی سی گئی۔ ہمارے بولنگ سے ان کو بھی ایک ایک کاپی دی گئی۔ میٹر سے ایک دفعہ میں پہلے مل چکا تھا اور انیس کا Texas Instruments سے ملنے والا کتاب مطالعہ کے لئے دی تھی۔ سوال یہ انہوں نے کہا اسلام کے متعلق لوگوں کو متعارف کرانے کے لئے جس رنگ میں جماعت احمدیہ کوشش کر رہی ہے وہ بہت اچھا ہے۔ ہمارا سوال اپنی طبیعت کا واحد مثال تھا کسی اور مشن کی طرف سے ایسا مثال نہ لگایا گیا تھا۔ حکومت و کراچی کہ اللہ تعالیٰ اس ملک کے تقاضا شدہ نوجوانوں کو پختہ طور پر ترقی دے۔ آمین۔

تہذیبیہ مسلم مشنری ہو جسے میں نے دیکھا ہے۔ میں تو آج تک ایسی سمجھتی تھی کہ مشنری صرف ایسا نہیں ہے جو ہوتے ہیں۔ ایک یورپین طرح فرزان کریم کو دیر تک دیکھا رہا اور مختلف صفحات ان کے لئے لکھی گئی تھیں۔ میں نے اسے پوچھا کیا تم یہ زبان سیکھتے ہو تو کہنے لگا کہ ہاں میں ہالینڈ کا رہنے والا ہوں اور اس زبان کو سمجھتا ہوں یہ میری اپنی زبان ہے۔ اس نے پوچھا کہ یہ قرآن کریم کہاں سے لیا سکتا ہے میں نے بتایا کہ میں اس کا انتظام کر سکتا ہوں۔ اس نے میرا ایڈریس لیا اور کہا میں تم کو لکھوں گا۔ یہ شخص ملازمت کے سلسلہ میں یہاں آیا ہوا ہے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے سوال کی وجہ سے ایک تو لوگوں کو علم ہو گیا ہے کہ جماعت احمدیہ تبلیغی اعراض کے لئے مختلف زبانوں میں لٹریچر شائع کرتی ہے دوسرے ان میں مطالعہ کا شوق بھی پیدا ہو رہا ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج

نورِ فطرت

تیسرہ

جناب سید سید علی کا لکشا جموں کے گلاہ

• ضخامت :- ۲۸ صفحات • قیمت :- ایک روپیہ
• ناشران :- سیدنی برادرز - ۴ میکلوڈ روڈ - لاہور

"نورِ فطرت" سلسلہ احمدیہ کے نامور شاعر جناب سید سید علی کی ۶۳ ہندیاہ دینی اور قومی نظموں کا ایک دلکش مجموعہ ہے جسے سیدنی برادرز ۴ میکلوڈ روڈ لاہور نے خاص اہتمام سے شائع کیا ہے۔ اس کا پیش منظر سلسلہ احمدیہ کے ممتاز عالم حضرت مولانا ابو الخلاء صاحب فاضل نے رقم فرمایا ہے جو خود اپنی جگہ ماقول و دال کا ایک بہت عمدہ نمونہ ہے۔ مجموعہ کی ہر نظم موزونیت الفاظ - دلربا انداز اور ندرت خیالی کی آئینہ دار ہے اور دینی روح اور جذباتِ فطرت کی صحیح ترجمانی کے باعث دل میں آترتی چل جاتی ہے مولانا ابو الخلاء صاحب نے بجا فرمایا ہے۔

"نورِ فطرت" خادم اسلام شاعر کی روح کی آواز ہے۔ دعوت و تبلیغ دین کے لئے ایک بلاوا ہے۔ شاعر کی ساری نظمیں ہی دلربا اور دلکش ہیں یہ مجموعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتوں کے لئے اہم باہمی بنے گا۔
کاغذ عمدہ لکھائی چھپائی دیدہ زیب اس کے باوجود قیمت بالکل و اجس یعنی صرف ایک روپیہ فی نسخہ - نظموں کی فہرست درج نہیں۔ اگر ہوتی تو استفادہ کرنے والوں کے لئے سہولت کا موجب ہوتی۔ ہر حال کتاب معنوی اور شعری خوبیوں سے آراستہ ہے۔

درخواست دعا

چھوہری عزیز احمد صاحب آف چوہری ٹریڈرز اور پینڈی میٹر احمدی ہیں اور ہر مرکزی شریک ہیں حضرت رہے ہیں۔ ان کے کاروبار اور ٹھیکہ میں کامیابی اور ہر قسم کے فتنہ و منتر سے محفوظ رہنے کے لئے احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
(شاہک رفیق زالبین اسپیکر تحریک جدید مسجد نور مری روڈ لاہور پینڈی)

تحریک "وقف عارضی" کی افادیت کے چند پہلو

از مکرّم فضل الرحمن صاحب دہلی

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدہ
اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے اپنی خلافت میں
تحریک "وقف عارضی" جاری فرما کر حقیقت
اعلانے کی نئی راہ کی بنیادوں کو مضبوط کیا ہے
کیونکہ اس تحریک سے تبلیغ اسلام اور تربیت
جماعت دونوں ہی وابستہ ہیں وہیں خاک ر
اس تحریک کی افادیت کے چند پہلو پیش
کرتا ہے:-

موجودہ حالات میں ضروری تھا کہ
جماعتوں کے آپس میں تعلقات و سبب تکلی
اختیار رکھیں، جس قدر تیزی کے ساتھ عزا
جماعت کو ترقی دے رہا ہے اس کے اثرات
اور عذاب نصرت کے نشانات جماعتوں
کے سامنے آنے ضرور ہیں اور جب بھی
کوئی "واقف عارضی" کسی جماعت میں جانا
ہے تو دو متعلقہ جماعتوں کے درمیان عدا
کی نصرت اور اس کے فضل کے مشاہدات
نئی سے نئی شکل میں سامنے آتے ہیں۔

خلافت سے وابستگی میں ترقی ہوتی
ہے۔ جب کوئی واقف عارضی کسی دوسری
جماعت میں جاتا ہے تو خلافت حقاہ پر
کی برکات پر بھی روشنی پڑتی ہے اور مختلف
واقعات خلافت سے وابستگی کے سامنے
آتے ہیں۔ جن سے مومنوں کے دلوں پر نازکی
اور فکروں کو گوں کے لئے خلافت کی اہمیت
پیدا ہوتی ہے۔ اور اس طرح جماعت کا
قدم فلان بدن خلافت کے استحکام کے لئے
مضبوط سے مضبوط تر ہوتا جلا جاتا ہے۔

۱۰۔ مومنوں قبل آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے پیشگوئی فرمائی تھی کہ انہا
فارس میں سے کچھ لوگ قرآن کو دوبارہ
زمین پر لائیں گے۔ قرآن کا آسمان سے
زمین پر لانا یہی منشا رکھتا ہے کہ حضرت
امام احمدی علیہ السلام کی جماعت اس
قرآن کی روشنی کو لے کر آئے گی اور اس
تعلیم کو اپنانے میں کوشش کرے گا۔ اور آج
عزائم فضل سے حضرت خلیفۃ المسیح
اٹالت ایدہ اللہ تعالیٰ کے مجھو اتے
ہوئے وفد ملک کے ہر ہر علاقہ میں تحریک
کی بدولت عطا یہ اعلان کر رہے ہیں کہ خدا
کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ
پیشگوئی آج جماعت احمدیہ کے حق ہے پوری
ہونے لگی۔ اور جگہ جگہ تعلیم قرآن جاری ہو رہی
ہے۔ اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود
خلیفۃ المسیح اٹالتی رضی اللہ عنہ کی ایک چھوٹی

بھی حضرت صاحبزادہ روزانہ امر احمد
ایدہ اللہ کے حق میں پوری ہوتی ہے۔
حضرت رضی اللہ عنہ نے حضرت خلیفۃ
ایدہ اللہ کے یحییٰ میں فرمایا تھا کہ
ویرانا میرا فرزند اگر
ملا ہے جس کو حق سے تاج نہر
.....

یہ الفاظ آج سے قریباً ۱۰۰ سال
قبل کے ہیں جبکہ حضرت صاحبزادہ روزانہ
نصر احمد ایدہ اللہ تعالیٰ جھولی عمر
کے تھے تو حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتی
رضی اللہ عنہ نے یہ عذرائی اٹا کر دیا
تھا کہ روزانہ امر احمد ہی خلیفۃ بعد کے
"حق" عدا کی ذرات کو کہتے ہیں۔
اشارہ یہ ہے کہ حق سے تاج اشر
ملا یہی عدا سے ایک تاج اشری کا
پہنانے کا اور عدا کا دیا ہوا یا پہنایا
ہوا تاج یقیناً خلافت نشا تھا ہے
خالق اللہ علی ذالک۔

اس تحریک کا ایک نانا نہ جماعتوں
میں یہ ہوا کہ موجودہ تقاضا و میں والین
کو اپنا اولادوں کی تربیت کی طرف
توجہ کم ہوتی چلی جا رہی تھی تو خدا نے
حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدہ اللہ
کے ذریعہ اس تحریک کو جاری کر دیا
اور واقفین وقفہ عارضی کے ذریعہ
جماعت کے بچوں میں قرآن کی محبت اور
اس پاک تعلیم سے وابستہ ہونے کی طرف
متوجہ کر دیا۔

پھر اس تحریک کا ایک فائدہ یہ
بھی ہے کہ جب کوئی شخص اپنی زندگی
کے لئے دن اس راہی کو درس کے وقف
کرتا ہے تو لازماً اس کے اہتمام پر
عدا کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے اور
خیال ہوتا ہے کہ اس کی عمر تو ختم ہو چکی
لیکن اب اس کی اولاد میں سے ایک شخص
عدا کے دین کی اشد محنت کے لئے حضور
آئے آنا چاہیے اور یہی عدا کے متعلقہ
جماعتوں میں بھی وہ پیدا کرتا ہے کہ یہ
زندگی چند روزہ ہے یہ کیا ہی اچھا ہوا کہ
مہ لڑکوں میں سے کم از کم ایک لڑکا خدا
اور اس کے رسول کی خدمت کے لئے
پیش کر دیں لڑکا اس طرح مستقل
وقف زندگی کی تحریک ہوتی ہے

اس تحریک کی ایک برکت یہ بھی
ہے کہ وہ شخص جو اپنی تربیت بھی
مسیح نہیں کر سکا محض عدا کی خاطر
اپنے رام کے حضور پیش ہوتا ہے
اور امام وقت کے فرمان کے مطابق
و دوسری مقام پر جاتا اور جماعت کی
تربیت کے لئے جب اسے بیچنا نہ
نمازوں کا انتظام کرنا پڑتا ہے اور
اس کے ساتھ ہی قرآن کریم کی اذکار
تلاوت اور پھر اس کا درس اوزیچل
کو تعلیم قرآن اور دوسرے اولاد کو بھی
کی تعلیم کرتا ہے تو اس لئے روزہ تہیج
کو درس کے دوران ہی اس کی اپنی زندگی
میں ایک مستقل تفسیر پیدا ہو جاتا ہے
اور اس طرح وہ شخص اپنی ذرات
میں عدا کے فضل سے جماعت کے
لئے ایک اچھا مبلغ بن سکتا ہے۔
پھر تربیت و تبلیغ کے میدان
میں مختلف برکتوں پر جماعت کے کام
آ سکتا ہے۔ اس لئے ضرورت ہے کہ
واقفین عارضی اپنے عرصہ وقفہ میں

اپنی ذاتی تربیت اور تعلیم کا بھی خیال
رکھیں۔ تربیتی مزاج ہی اپنی ذرات
میں ایک مستقل تبلیغ ہے۔ آنحضرت
سے اللہ علیہ وسلم نے بھی اسے
بہت بڑا جہاد قرار دیا ہے۔ جنگ
تہذیب سے دوسرے پر مدینہ شریف
تے جاتے ہوئے فرمایا کہ:-

۱۹
لَجَعْنَا مِنْ جِهَاتٍ وَرِاضِخٍ
إِلَى الْجِهَادِ الْكَبِيرِ
کہ اب ایک چھوٹے جہاد سے ہم
بڑے جہاد کی طرف جارہے ہیں
یعنی اب جنگ کی نوعیت تو ختم
ہے مگر تربیت نفس کا کام دین چل
کرنا ہوگا اور یہ بڑا جہاد ہے۔ پس
اس تحریک کی بدولت ہر واقف عارضی
ایک مبلغ مقام پیدا کر سکتا ہے۔
(باقی)

خدا کرے

- خدا کرے جس لئے انصار اللہ کے جلد عہدیدار پوری طرح ہوشیار اور پیراہ
ہوں کہ
- ۱۔ اُن کی مجلسیں میں کوئی شخص بے کار نہ دے
 - ۲۔ نادر مریضوں کی امداد کے لئے خاطر خواہ اہتمام موجود ہو۔
 - ۳۔ ہر جمعہ تربیت کسی کو ایک وقت کا بھی فائدہ نہ کرنا پڑے
 - ۴۔ جسم، ایس اور گھر کی صفائی کی اہمیت کو ہر ایک کے ذہن نشین کرانے
کے لئے نسل کے ساتھ تحریکات کی جاری ہوں۔
 - ۵۔ مکھی اور چھپر کا انسداد کر کے وہابی پیادوں کی روک تھام کا خیال دیں۔
 - ۶۔ نئے پودوں کی دیکھ بھال اور سیرانی کا باقاعدہ انتظام کر کے ملک و
عالمی خدمت بجالائی جا رہی ہو۔
 - ۷۔ ضرورت پڑنے پر ٹھوس ملکی وقتی خدمت بجالانے کی اہمیت پیدا کرنے
کے لئے ارگنیں کو فٹ رہ سکھانے کا انتظام ہو۔ نیز
 - ۸۔ گمشدہ اشیاء ملنے پر پوری ذمہ داری سے متعلقہ اشخاص میں ایک پہنچائی
جاتی ہوں۔ (قائد ایشیا)

ملتان کے معاونین خاص تحریک جلید

الفضل مروض پڑھا میں جماعت احمدیہ ملتان کے ان اصحاب کی خدمت
تک پہنچی ہے۔ جو ایک ہزار یا اس سے زائد روپیہ کے وعدے پیش کر
چکے ہیں۔ ان میں ذیل کے دوست کا نام بھی شامل سمجھا جائے
مکرم خان سجاد احمد خاں صاحب (۱۰۰۰ روپیہ)
(دیکھ لالہ اول تحریک جدید)

نذکو لا کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی
اور تزکیہ نفس کرتی ہے

چوہدری محمد شریف صاحب موم آف فیروزوالہ

(مکرم مسعود احمد صاحب سوہاری ربوہ لا)

صوتی وقف جدید و قراطفال و ناصرات

بابت سال ۱۹۶۸ء

یہ پرتھی فہرست ان خوش نصیب بچوں کی ہے جنہوں نے میرا حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ ایہ اللہ تعالیٰ کی تحریک پر اپنا چندہ بھجوا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم فرمائے۔ باقی بچوں کو چاہیے کہ اپنے اللہ کی خوشخودہ کا خاطر اپنا چندہ جلد بھجوائیں۔ نیز انصاف اللہ احسن الجزاء

(نالسم مال وقف جدید)

- ۱۔ بچکان گل احمد صاحب (ذریعہ) -- ۱۳
- ۲۔ مولوی عبدالحمید صاحب گوندلی حیدر پور -- ۶
- ۳۔ ملک محمد شریف صاحب اردو منزل روڈ مینٹا -- ۵
- ۴۔ احمد خان صاحب کم پورہ منٹل شیخ پورہ -- ۳۰
- ۵۔ عبدالغفور صاحب " " " " -- ۴۶
- ۶۔ شیخ آفتاب احمد صاحب حیدر آباد -- ۱۲
- ۷۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب گکو فیصلہ وال -- ۱۸
- ۸۔ حکیم محمد یعقوب شاہ " " " " -- ۶
- ۹۔ ناصرت نفرت کزن سکول۔ دادانفر سکول جوینز ماڈل سکول -- ۵۹۸
- ۱۰۔ " " " " " " " " -- ۲۶۲
- ۱۱۔ " " " " " " " " -- ۲۵۰
- ۱۲۔ بچکان اقبال احمد صاحب نالسم آباد شمالی کراچی -- ۲
- ۱۳۔ چوہدری بشیر احمد صاحب بہاول پور ضلع سیالکوٹ -- ۵
- ۱۴۔ مستری اللہ رکھا صاحب اوکاڑہ منٹل صاحبہ دال -- ۶
- ۱۵۔ بشارت احمد قمر پیران غاب ملتان -- ۵۰
- ۱۶۔ چوہدری ضیاء الرحمن خان پور رحیم یار خان -- ۱۶
- ۱۷۔ ایم عطار اللہ صاحب سولہ لائسنر لاہور -- ۵
- ۱۸۔ خشکیل احمد صاحب ڈرننگ روم ٹھکانہ پادک -- ۶
- ۱۹۔ حبیب الرحمن پسران امان اللہ صاحب بنارس روڈ سحر پادک -- ۶
- ۲۰۔ سید رشید سید " " " " -- ۶
- ۲۱۔ سید ارشد " " " " -- ۱۱
- ۲۲۔ سید ارشد " " " " -- ۱۱
- ۲۳۔ چوہدری رحمت علی صاحب ڈیڑھی مردان -- ۶
- ۲۴۔ اختران ممتاز بیگم دیر کے ضلع سیالکوٹ -- ۷
- ۲۵۔ پسران چوہدری غلام رسول صاحب " " " " -- ۷
- ۲۶۔ چوہدری مبشر احمد صاحب دستگیر سرائی کراچی -- ۲۲
- ۲۷۔ ناصر احمد منزل احمد صاحب۔ نالسم آباد جنوبی کراچی -- ۵
- ۲۸۔ پروین۔ یاسمین۔ شہین۔ روبینہ مجید کراچی -- ۶
- ۲۹۔ بچکان عبدالحمید صاحب عزیز آباد " " -- ۷

قیادت ایشیا

کمیٹی کی سربراہی و شادابی کا تقاضا ہے کہ وہ اپنے اصل سے مضبوط بن جائے۔ ہوتا ہے تازہ تازہ خوراک ملتی رہے۔ لہذا مجلس کی بیداری اور زندگی کا راز بھی اسی میں مضمر ہے کہ وہ اپنے مروجے سے بڑا مضبوط اور تازہ تازہ تازہ نفع دہن رکھنے والی ہو۔ لہذا اس اہم مقصد کے حصول اور ربط کو قائم نہ کیے گئے۔ "الفضل" ایک بہترین وسیلہ ہے اور کم و بیش مسد کا ہر شعبہ اس سہولت سے مستفید ہونے کی کوشش کرتا ہے۔ اسلئے ہر میدان احمدی اور عہدیدار کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس میں چھپنے نہ دے ہر اعلان کا لہجہ مضامین کے اور پھر اسکے مطابق عمل کرنے کی بھی کوشش کرے۔ اسلئے قیادت ایشیا اور اشاعت ایشیا کو ہے کہ جہاں اس طریق کے مطابق متعلقہ اعلانات پر عمل ہوگا۔ وہاں ہر

چوہدری محمد شریف صاحب مرحوم ۱۸۵۹ء میں اپنے آبائی گاؤں فیروز والا میں پیدا ہوئے۔ بچپن میں جب آپ کو جراثیم پڑنے لگے تھے تو حضرت مسیح موعود کی زیارت کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ جبکہ حضرت کرم دین جہلمی نے اس وقت میں جہلم آئے اور جراثیم کشی پر کئی لوگوں نے آپ سے ملاقات کی۔ اکثر فرمایا کہ تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پھر سے اس وقت ذریعہ کو میں مل رہی تھیں۔ ۱۹۱۵ء میں آپ بیعت کر کے مسلمان ہوئے۔ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ احمدیت میں داخل ہوتے وقت آپ کو کئی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ رنگ ان کے وارثین کو مختلف طریق سے مخالفت پر آساتے رہے۔ لیکن آپ ثابت قدمی سے قائم رہے۔ نہ صرف خود بلکہ آہستہ آہستہ اپنے والد صاحب کو بھی احمدیت کی طرف مائل کر لیا۔ تحریک جدید کا چندہ اپنے والد صاحب اور اپنی والدہ صاحبہ کی طرف سے زندگی بھر ادا کرتے رہے۔ جیسے سالانہ بھی بڑی باقاعدہ کے ساتھ مستریک ہوتے تھے۔ ملازمت کے ابتدائی سالوں میں آپ تانوا ٹیکسٹائل ڈاکٹر اور رہے۔ لیکن جدیدی ہی آفس کو جراثیم پڑنے لگے۔ سارے زندگی بنائیت دیانت اور محنت سے کام لیا یہی وجہ تھی کہ آپ کی شخصیت کا افسران بالا پر گہرا اثر ہوتا تھا اور وہ آپ کو اپنا معاون سمجھتے تھے۔

مکرو تھے۔ آپ کی شخصیت بڑی پرکشش تھی چہرہ پر بصورت اور روشن تھا۔ طبیعت میں لطافت اور صفائی کا مادہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ اکثر اس خواہش کا اظہار کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں چلتے پھرتے بلائے۔ آپ نے ہمیں دعاؤں کے ساتھ جیسے سالانہ ۱۹۶۸ء کے لئے رحمت کیا اور خود ۱۱ جنوری ۱۹۶۸ء کو ایک حرکت قلب بند ہوئے۔ ڈر ایجنٹ کو مہینہ بھر کے لئے اس دنیا سے شفقت ہو گئے۔

چند سالوں سے ان کی صحت کمزور تھی۔ اس لئے وہ نہ جاسکے جس سے جب بھی کسی کو ربوہ جانے کا اتفاق ہوتا تو بزرگان سلسلہ ان سے ملاقات کرنے کی خواہش ظاہر کرتے تھے۔ حضرت مسیح موعود نے ان کو صاحبہ شاہ جہاں لیا اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب کے ساتھ انہیں بڑی محنت تھی تو بزرگان کے اصرار پر ان سے کہا گیا کہ آپ ایک دفعہ ضرور مراکز جائیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے انہیں تو فیضیوں اور آپ ۱۹۶۷ء کے انعام کے اجتناب پر گئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹاٹ سے ملاقات کی۔

مرحوم کے پیمانہ گان میں پانچ لاکھ اور چار لاکھ اور متعدد پوتے پوتیلیں اور نواسے نواسیلیں ان میں بہترین سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ ان تمام جملہ واقعات کا محافظ و ناصر ہو۔

درخواست دعا

میرا بھائی عزیز فاروق احمد صاحب جماعت کی مخلصانہ دعاؤں سے اور بغیر نفع کے پیسے سے دو بھرت ہے لیکن نفع مل آرم نہ آنے کی وجہ سے ابھی کافی پریشانی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ شافی مطلق عزیز کو مکمل صحت عطا فرمائے آمین۔ (محمد نواز مومن ربوہ)

۳۰ دسمبر میں "عزائت" کا نظریہ گزارنے کا اندراج کے لئے ڈاکٹر دیا گیا ہے۔ (قائد ایشیا)

دفتر الفضل سے مندرجہ کتابت کرتے۔ حق اپنی چہ نمبر کا حرام ہر دریا کی۔

شریعت خانہ ساز کھانسی نزلہ اور سینہ کی جملہ امراض کا مکمل علاج دو ماہ خدمت قیام ربوہ کی فخریہ پیشکش

موسم گرم یا کیلے
مومن کلاخٹھا ٹالس
 پلین و پرنٹ مردانہ و زنانہ و انہیں
 و لڑکیں۔ سن فراتر پلین و پرنٹ
 نیز سوتلی و لیشمی کپڑا بردہ کلاخٹھا
 بہترین جیک بشرٹ و ٹائٹل دن خریدنے
 کے لئے تشریح لائیے۔
 و اجماع قیمت اور دیا ہندسی
ہمارا نصب العین ہے
 خواجہ عبدالمومن
 مومن کلاخٹھا ٹالس گوہار بازار ربوہ

اطلاع عام
 تمام سعفات کو مسئلہ کیا جاتا ہے
 کہ ہمارے لئے جاری کردہ بھٹہ
 پر جو کہ محلہ دار الفضل ربوہ کے
 نزدیک واقع ہے ہر وقت مناسب
 نرخ پر مقابلہ بہتر اچھتہ اینٹ
 دستیاب ہے۔ احباب استفادہ
 فرمادیں۔
 خاکساران
 محمد اشرف باجوہ، محمود احمد
 مالکان بھٹہ نزد محلہ دار الفضل ربوہ

لجنہ اماء اللہ کی شائع کردہ نہایت فخری کتب
 لجنہ مرکزی نے اسماں "الاذہار لذات الخمار" اور "المصابیح"
 برائی تعداد میں شائع کی ہیں۔ منظر کا مجبوراً "یا محمد" کے نام سے شائع
 ہوا تھا وہ تو بالکل ختم ہو چکا ہے۔ لیکن پہلی دو کتب ابھی موجود ہیں جس مشاوری
 کے موقع پر بچات اپنی اپنی حالت کے مائتوں کے ذریعہ سے کتابوں کے آرڈر
 بھجوا دیں تاکہ دستی کتب بھجوا دی جائیں۔
 یہ کتب ایسی ہیں کہ ہر عورت کے پاس ان کا ہر ناظرہ ہونا ہے اور شادی
 اور شوخ کے موقعوں پر ایک دوسرے کو تحفہ میں دینے کے لئے بھی بہترین تحفہ ہے
 (آفس سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزی)

اعلان دارالقضاء

محکم فضل اللہ خان جس کی تربیت ذہنی تحصیل چار سہ صد فیصد اور نئے درجہ اولیت
 دی ہے کہ میرے والد صاحب نے حج محمد اکبر خان صاحب کی وفات پا چکے ہیں۔ والد صاحب
 مرحوم کے نام ایک مکان رقبہ دو کنال واقع محلہ دار القضاہ عربیہ دیوبند ایک دکان رقمہ رقم
 واقع محلہ منڈی دیوبند الٹا ہے۔ چونکہ والد صاحب کی اس جائیداد واقع دیوبند میں ایسا
 وارث ہوں اسلئے یہ مکان دکان میرے نام منتقل کر دی جائے۔
 اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس روز تک اطلاع دی جائے
 (نقشہ دارالقضاء)

دانت منٹ کلوپ
 یا پوریا اور ڈوسر سون کی مرخالی کے لئے
 "ایٹی پی یا میوریا"۔ ۱۰ کپڑے دانتوں کے قلع
 کے لئے ایٹی پی کپڑے۔ ۱۰ اور دانت درد کے
 کے لئے ڈنڈہ نبرا اور ۲۔ ۱۰ پچکار ڈونڈ
 کیورٹیو میڈیسن کپڑے ۳ کپڑے بلڈنگ مال
 ڈاکٹر اجیمہ ہومیو پتھی کلبنی گوبار بازار

دعاؤں محضرت
 ۱۔ بیان فضل الدین صاحب صابانی آف انڈیا
 منقول قادیان بصرہ۔ ۱۰ سال فضل عمر ہسپتال
 ربوہ میں مرضہ پر کہ وقت ۲ بجے صبح
 وفات پائے۔ آپ باہر صوم و صدقہ اور
 دعا گریز کرتے ہوئے ۴ کھجور ملا نا
 اور اسکا حاجت ناز خانہ پر چھائی اور پتھر معقرہ
 میں پیردھان کئے گئے۔ آپ کی بیٹی درگاہ کے لئے دعا
 فرمادیں۔ رقم غلام رسول بھٹی ناسر پور
 حال حانڈ آباد۔ صلحہ مورخہ ۱۳۲۵ھ

ہر قسم کا کاغذ اور گتہ

بازار سے رعایتی نرخوں پر خریدنے کیلئے

پپر کارٹریڈ

تشریف لاویں

فون نمبر دکان | گھر ملک عبداللطیف ستکوبھی | گھر ملک محمد حنیف
 ۶۲۵۲۳ | ۶۲۵۱۶ | ۶۲۵۱۸

عمل صالح وہ ہے جس میں حقوق اللہ اور حقوق العباد دونوں کو ملحوظ رکھا گیا ہو

ان حقوق کو اگر ملحوظ نہ رکھا جائے تو کوئی عمل صالح نہیں کہا جا سکتا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ:

اور جس میں اس حقیقت کو واضح کر دیا گیا ہے کہ کس عمل کو تم اچھا کہہ سکتے ہو اور کس کو بُرا۔ باقی مذاہب بنی نوع انسان کو صرف اتنی تعلیم دیتے ہیں کہ تم اچھے اعمال بجالاؤ لیکن یہ نہیں بتاتے کہ اچھے اعمال کی تعریف کیا ہے۔ اگر کسی سے پوچھا جائے کہ اچھے اعمال بناؤ تو وہ فوراً کہہ دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنا اچھا عمل ہے۔ روزہ رکھنا اچھا عمل ہے۔ غریبوں کی خدمت کرنا اچھا عمل ہے۔ صدقہ و خیرات دینا اچھا عمل ہے حالانکہ یہ مکمل جواب نہیں۔ اسلام صرف نماز کو عمل صالح قرار نہیں دیتا۔ اسلام صرف روزہ اور زکوٰۃ اور صدقہ و خیرات کو عمل صالح قرار نہیں دیتا بلکہ اسلام کے نزدیک عمل صالح وہ عمل ہے جو سب حالتوں میں اور انسان کی روحانی یا جسمانی ضروریات کے مطابق ہو مثلاً روزہ رکھنا کتنی بڑی نیکی ہے مگر روزہ رکھنا بھی کبھی اچھا ہو جاتا ہے اور کبھی بُرا۔

جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص عید کے دن روزہ رکھتا ہے وہ شیطان ہے۔ مگر روزہ رکھنا ہر حالت میں عمل صالح ہوتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ کیوں فرماتے کہ عید کے دن روزہ رکھنے والا شیطان ہوتا ہے۔ اس سے معلوم ہوا کہ روزہ اپنی ذات میں اچھا نہیں بلکہ اس وقت اچھا ہے جب خدا تعالیٰ کا حکم اس کے متعلق موجود ہو اس طرح نماز بڑی اچھی چیز ہے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جو شخص ایسی حالت میں نماز پڑھتا ہے جب سورج اٹکے سر پر ہو یا سورج کے طلوع اور آگے غروب ہوتے وقت نماز پڑھتا ہے وہ شیطان ہے اگر نماز اپنی ذات میں عمل صالح ہوتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم طلوع و آفتاب یا غروب آفتاب کے وقت نماز پڑھنے والے کو تنہا کیوں قرار دیتے یا اس وقت جب سورج سر پر ہو جو شخص نماز پڑھے اسے شیطان کیوں قرار دیتے مگر یہ تو ایسے

اعتدالت لائے انسانی اعمال کے متعلق ایک نہایت اہم نکتہ بیان کیا ہے جسے نظر انداز کرنے کی وجہ سے بسا اوقات لوگوں کو کئی قسم کی شکریں لگ جاتی ہیں۔ دنیا میں عام طور پر یہ طریق ہے کہ لوگ بعض اعمال کو اچھا اور بعض کو بُرا قرار دے دیتے ہیں اور پھر کوشش کرتے ہیں کہ جو اعمال ان کے نزدیک اچھے ہیں ان کو اختیار کریں اور جو اعمال ان کے نزدیک بُرے ہیں ان سے اجتناب کریں۔ جن اعمال کو وہ اچھا سمجھتے ہیں ان کو اعمالی طور پر قرار دیتے ہیں اور جن اعمال کو وہ بُرا سمجھتے ہیں ان کو اعمالی طور پر قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ عمل صالح کسی مخصوص عمل کا نام نہیں بلکہ ہر ایسا عمل جو سب حالتوں میں اور جو انسان کی روحانی یا جسمانی ضروریات کے مطابق ہو اس کو عمل صالح کہا جاتا ہے۔ یہ قرآن کریم کی ایک بہت بڑی خوبی ہے کہ اس کے اعمال کے متعلق جو دین کے مطابق ہوتے ہیں ایک ایسی اصطلاح رکھی ہے جو اپنی ذات میں کامل ہے

احکام ہیں جن کی حکمتیں سب کو معلوم نہیں ہوتیں۔ اتنی بات تو ہر شخص سمجھ سکتا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ کا ایک نبی دشمن کے مقابلہ میں کھڑا ہو۔ دشمن اپنے پورے زور سے حملہ کر رہا ہو اور وہ نماز اور اس پر ایمان لانے والے دشمن کے حملے کے دفاع میں مشغول ہوں تو ایسی حالت میں اگر کوئی شخص میدانِ جہاد کو چھوڑ کر ایک طرف مڑے، پھر نماز شروع کرے تو ہر شخص اُسے دیکھ کر کہے گا کہ وہ شیطان ہے اس وقت یہ نہیں کہا جائے گا کہ یہ شخص کتنا بڑا نیک ہے مگر پھر اللہ تعالیٰ کی عبادت کر رہا ہے اور اس سے دو رو کر دیا گیا ہے بلکہ جو شخص بھی اسے دیکھے گا اسے منافق اور فریاد قرار دے گا اور کہے گا کہ جو شخص جہاد کو چھوڑ کر ایک کو نہ میں چھپ کر اللہ تعالیٰ کی عبادت کر رہا ہے اور اسے اس بات کی کوئی پرواہ نہیں کہ دشمن کا حملہ کتنا شدید ہے یا مسلمانوں کو اس وقت کتنے بڑے مصائب کا سامنا ہے وہ نماز ہی نہیں بلکہ اسلام کا دشمن اور اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کرنے والا ہے۔۔۔ عرض عمل صالح کے معنی ایسے عمل کے ہوتے ہیں جس میں حقوق اللہ اور حقوق العباد دونوں کو بوری طرح ملحوظ رکھا گیا ہو۔ اگر ان حقوق کو ملحوظ نہ رکھا جائے تو کوئی عمل صالح نہیں کہا جا سکتا خواہ بظاہر وہ کتنا اچھا نظر آتا ہو۔

(تفسیر کبیر جلد ہفتم جز چہارم صفحہ سوم ص ۹۱-۹۲)

دوسرا آل ربوہ ڈان باسکٹ بال ٹورنامنٹ

ڈان باسکٹ بال کلب ربوہ کی گراؤنڈ واقعہ احاطہ صدر الحسن احمدی میں ڈان باسکٹ بال کلب ربوہ کے تحت مورخہ ۱۰-۱۱-۱۲ اپریل کو ایک شاندار آل ربوہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ ہو رہا ہے۔ اس ٹورنامنٹ میں ربوہ کے فضل عمر کلب، الفرقان کلب، یونین کلب، فرینڈز کلب، رائل کلب، ٹی بی ایس سکول کلب اور ڈان کلب حصہ لے رہے ہیں۔ باسکٹ بال کے شائقین حضرات سے درخواست ہے کہ تشریف لاکر ٹورنامنٹ کو کامیاب بنائیں اور کھلاڑیوں کی سوجھ بوجھ افزائی فرمائیں۔ (خواجہ نعیم احمد سیکرٹری ٹورنامنٹ)

ربوہ کے اطفال کا ہفتہ تربیت

۱۶ اپریل سے چودہ اپریل تک مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ ہفتہ تربیت من رہی ہے۔ والدین مجلس کے ساتھ تعاون فرمائیں اور مجلس کے تربیتی پرسوں کو کاموں میں انہیں شامل کرنے کی تاکید کریں۔ نیز نماز باجماعت اور قرآن کریم کی تلاوت اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی عالیہ تحریک کے مطابق روزانہ اطفال سے ۳۳ مرتبہ سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ اعظمتہم اللہم صل علی محمد و آل محمد پڑھو امیں۔ امید ہے والدین ہمارے ساتھ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور رہوں گے۔ (ناظم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

زعما کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

ماہنامہ انصار اللہ کے سلسلہ میں بار بار آپ کی خدمت میں گزارش کی جا چکی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے بموجب ماہنامہ "انصار اللہ" تربیتی لحاظ سے بڑی اہمیت کا حامل ہے لہذا ہر احمدی گھرانے کو اس کا خریدار بننا چاہیے۔ چنانچہ بعض مجالس کے زعماء کرام نے اس طرف بڑی توجہ کے لیے توجہ مبذول فرما رکھی ہے مگر ایک حصہ کو ابھی تک ان گزارشات کی طرف توجہ دینے کی توفیق نہیں ملی۔ خدا کرے وہ بھی اس سلسلہ میں بیدار ہو جائیں تا اس سال خوشگن نتائج کی امید کی جا سکے۔

(اسسٹنٹ مینیجر ماہنامہ "انصار اللہ" ربوہ)

درخواستِ دعا

میرے والد محترم شیخ نعمت اللہ صاحب ربوہ کے کیرن ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ ٹائٹل کا آپریشن ہوا تھا جو کہ بفضلِ خدا کامیاب رہا ہے۔ کمزوری بہت ہے۔ نیز خاک لہان دونوں بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احبابِ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (خاک رکامت فاروقی - ربوہ)